

2024年临县十大新闻

1 省委副书记、省长金湘军在临县调研



12月18日,省委副书记、省长金湘军深入省道254线、330线临县境内改扩建工程、城区东山森林康养项目现场、中共中央西北局旧址、碛口镇高家塔村调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,落实党的二十届三中全会、中央经济工作会议决策部署,按照省委要求,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,因地制宜推动兴业、强县、富民一体发展,着力构建县城城乡融合发展新格局,为谱写中国式现代化山西篇章作出更大贡献。

2 山西共青团助力黄河流域生态保护和高质量发展“十大行动”在临县启动



为深入学习贯彻习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,11月4日到11月5日,由共青团山西省委主办,中共临县县委、临县人民政府承办的山西共青团助力黄河流域生态保护和高质量发展“十大行动”启动仪式在碛口镇镇举办。团省委书记张钧宣布山西共青团助力黄河流域生态保护和高质量发展“十大行动”正式启动。

3 全省中小校园食品安全管理能力提升培训班在临县举办



为进一步规范全省中小校园食品安全管理工作,全面提升全省中小校园食品安全管理能力,10月29日到30日,山西省中小校园食品安全管理能力提升培训班在临县高级中学举办。全省各市教育局分管中小校园食品安全管理工作的负责人及相关业务科室负责人,全省农村义务教育学生营养改善计划地区(县、市、区)教育局分管负责人,各厅属中职学校、省实验中学、省康乐幼儿园主要负责人参加培训。

4 临县成功创建为山西省文明城市



人居环境明显改善,城乡面貌焕然一新。新年伊始,临县的好事喜事接连不断。中共山西省委宣传思想文化工作领导小组下发《关于命名2020—2022年度山西省文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园的决定》,临县荣获“山西省县级文明城市”称号。此外,三交镇孙家沟村荣获“山西省文明村”称号;临县第三中学校荣获“山西省文明校园”称号;临县碛口景区荣获“山西省文明景区”称号。

5 省道254线、省道330线临县境内白文至新舍窠段改扩建工程特许经营项目成功签约

8月30日,省道254线、省道330线临县境内白文至新舍窠段改扩建工程特许经营签约仪式在太原举行。省道254线、省道330线临县境内白文至新舍窠段改扩建工程全长51.615公里,涉及临县9个乡镇44个行政村,总投资37.9695亿元,是全省交通建设的重点项目之一,也是吕梁市委今年确定的20件大事要事之一,更是连接临县内外的重要交通动脉。项目的顺利实施,对优化全县交通网络、拓宽县城发展空间、促进区域经济发展具有重要的战略意义。



6 2024中国·碛口半程马拉松赛圆满举办

来碛口跑马,听黄河古韵,游大美吕梁。5月19日是第14个“中国旅游日”,由吕梁市体育局、吕梁市文化和旅游局、临县人民政府共同主办的“沿着黄河看吕梁”青塘粽子·2024中国·碛口半程马拉松赛圆满落幕。参加本次比赛的3000名选手来自山西、陕西、上海等14省27地市。其中半程马拉松(21.0975公里)项目2000人,健步走(5公里非比赛)项目1000人。奖项设置,男子奖励前150名,女子奖励前100名。赛道设在黄河1号旅游公路临县段。



7 中国共产党临县第十五届委员会第八次全体会议暨县委经济工作会议召开

2月5日,中国共产党临县第十五届委员会第八次全体会议暨县委经济工作会议召开。全会由县委常委主持,审议县委书记范亮珍受县委常委委托作的工作报告。范亮珍对做好2024年经济工作进行强调。县委副书记、县长姚树山就经济工作作出具体安排。全会号召,全县上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省、市委的坚强领导下,全力实施“三地三区”建设,努力打造宜居宜业宜游新临县,奋力谱写高质量发展新篇章!



8 临县举办庆祝中华人民共和国成立75周年合唱比赛活动

为了隆重庆祝中华人民共和国成立75周年,大力营造爱国奉献、团结奋进的浓厚社会氛围,由临县县委、临县人民政府主办,临县县委宣传部承办的“礼赞新中国 逐梦新时代”合唱比赛,从9月21日开始到23日结束,共有来自全县县直机关、乡镇、企业的18支参赛队和4支展演队共计3000余人参加。县委副书记、县长姚树山,县人大常委会主任孙志玲,县政协主席任文珍等县四大班子在家领导在现场观看了决赛盛况并为获奖团队颁奖。



9 临县安业火车站开通瓦日线客运服务线路

9月29日,临县安业火车站开通瓦日线客运服务线路。客运线路往返于太原站和安泽站之间,中途经停临县站、石楼县站、隰县站、蒲县站、洪洞北站、浮山站,每日往返一趟。列车设有硬座和硬卧,可在12306官方APP上购票,也可在火车站现场购票。从临县安业站到太原站为K7836车次,硬座票价为32.5元。该站瓦日线的开通,是临县交通发展史上又一个重要里程碑,极大方便了临县人民的出行,将为全县的经济社会高质量发展注入新的活力。



10 “临州好物”走进粤港澳大湾区 香飘第二十一届中国农交会

11月28日—12月1日,第二十一届中国国际农产品交易会在广州举办。临县组织山西碛口红农业科技股份有限公司等12家农业企业携近100多种优质特色农产品走进粤港澳大湾区参展,特别是在广州中国进出口商品交易会举办的临县农产品区域公用品牌“临州好物”专场发布会上,集中展示了当地优质特色农产品及近年来全县农业领域取得的新成就,引发了粤港澳大湾区等全国各地的采购商和深圳特区报、香港商报、新浪广东等多家媒体的高度关注。